

学史鉴今坚守初心 锤炼作风服务发展

文 | 张东斌

中国共产党100周年华诞之际,党中央决定在全党集中开展党史学习教育。省委要求把作风整顿建设作为党史学习教育的“自选动作”,把党史教育、作风整顿建设与当前实际工作紧密结合,统筹安排、一体推进。对标海南自贸港建设要求,全面检视、精准纠治作风顽疾,驰而不息强作风,凝心聚力促发展,忠诚、干净、担当,创新、务实、亲民,以工作实绩诠释对党忠诚,以创新实干书写使命担当,是落实党中央和省委决策部署的重要内容和具体要求,也是海南市场监管人履行好新时代职责的应有之义。

突出思想政治引领,提升干事创业的向心力

习近平总书记强调,作风问题的本质是党性问题。一体推进作风整顿与党史学习教育,通过学习党史之“形”,筑牢信仰之“魂”,夯实作风之“基”。

与加强理论武装相结合。强化理论武装是加强党性修养、坚持正确政治方向的关键举措。全省市场监管部门坚持把深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是



省市场监督管理局开展党史学习教育。省市场监督管理局供图

习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件、《海南自由贸易港建设总体方案》等文件精神作为首要政治任务。深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,深刻领会新时代党的创新理论系统性、科学性、深刻性和实践性,在学懂、弄通、做实上下功夫,将其真正内化为思想灵魂的“化学反应”,外化为行为实践的行动自觉。

与践行初心使命相结合。作风问题归根结底就是初心使命的问题,思想认识是“总开关”。从党史学习教育中,深刻感悟共产党始终不渝为人民的初心宗旨,时刻不忘为了谁、依靠谁、我是谁。认清作风问题的实质,在内心深处看到在作风上与党的要求、人民期盼的

差距,在细照笃行中不断“补钙、充电、淬火”,赓续精神血脉,胸怀“国之大者”,以党的性质宗旨和初心使命引领海南全面改革开放和自贸港建设。

与推动改革创新相结合。中共党史是一部奋斗史,也是一部创业史,蕴含了一代代共产党人应对各种风险挑战的经验和智慧。回顾我省的改革开放历程,正是敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,支撑着海南在发展道路上改革不息、探索不止。从党史学习教育中汲取智慧和能量,解放思想、真抓实干,贯彻新发展理念,增强应对挑战的硬本领,探索改革创新的新路子,用改革创新的思路解决发展中的问题。紧紧围绕自贸港建设大局,以“背水一战”“破釜沉